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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
 

Θέμα:  Κανονισμοί με τίτλο: «Οι περί του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί,      
Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών)  

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021» 
 
 
 Σύμφωνα με τις πρόνοιες της παραγράφου (4) (ζ) του Κανονισμού 27 των περί 
Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις 
Αξιωματικών) Κανονισμών του 2016 και 2018 (Κ.Δ.Π. 351/2016), οι Αξιωματικοί βαθμού 
Ταξίαρχου έχουν υποχρέωση συμπλήρωσης χρόνου διοίκησης ενός (1) έτους, μέχρι την 
31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους σύγκλησης του Ανώτερου Συμβουλίου 
Κρίσεων, προκειμένου να δικαιούνται κρίσης και προαγωγής 
 
2. Σύμφωνα με τον εν λόγω Κανονισμό 27, η συμπλήρωση από τους Αξιωματικούς 
χρόνου διοίκησης σε κάθε βαθμό απαιτείται, προκειμένου να καθίστανται ικανοί για την 
επιτυχή διεξαγωγή και εκτέλεση των αποστολών που τους ανατίθενται. 
 
3.  Το Υπουργείο Άμυνας λαμβάνοντας υπόψη ότι οι Αξιωματικοί βαθμού Ταξίαρχου 
είναι Ανώτατοι Αξιωματικοί κρίνει ότι το χρονικό διάστημα των έξι (6) μηνών χρόνου 
διοίκησης είναι επαρκής χρόνος για το συγκεκριμένο βαθμό. Ως εκ τούτου, προωθεί την 
τροποποίηση της πρόνοιας της εν λόγω παραγράφου (4)(ζ), ούτως ώστε να απαιτείται η 
συμπλήρωση χρόνου διοίκησης διάρκειας έξι (6) μηνών αντί ενός έτους που ισχύει 
σήμερα για τους Αξιωματικούς βαθμού Ταξίαρχου.  
 
4.  Επιπλέον, με την τροποποίηση της εν λόγω πρόνοιας θα παρέχεται η δυνατότητα 
να κρίνονται κατά την εκάστοτε ετήσια τακτική σύνοδο του Ανώτερου Συμβουλίου 
Κρίσεων περισσότεροι Αξιωματικοί βαθμού Ταξίαρχου με αποτέλεσμα να παρέχονται 
στο Συμβούλιο περισσότερες εναλλακτικές επιλογές για την προαγωγή των 
καταλληλότερων Αξιωματικών στον βαθμό του Υποστράτηγου. Σε αρκετές περιπτώσεις, 
με βάση το υφιστάμενο νομικό καθεστώς, Αξιωματικοί βαθμού Ταξίαρχου δεν 
δικαιούνται κρίσης από το Ανώτερο Συμβούλιο Κρίσεων και συνεπακόλουθα 
προαγωγής στον βαθμό του Υποστρατήγου, επειδή δεν πληρούν το κριτήριο του 
χρόνου διοίκησης με αποτέλεσμα οι δυνατότητες του Ανωτέρου Συμβουλίου Κρίσεων 
για επιλογή, ουσιαστικά να περιορίζονται. Εξάλλου κρίνεται ότι αντιμετωπίζεται 
αποτελεσματικά και η πιθανή περίπτωση να μην είναι δυνατή η πλήρωση με προαγωγή 
των δύο (2) κενών θέσεων Υποστρατήγου από κάποιο Αξιωματικό βαθμού Ταξίαρχου. 
 
5.  Το υπό αναφορά προσχέδιο Τροποποιητικών Κανονισμών, υποβλήθηκε στο 
Υπουργικό Συμβούλιο, για έγκριση.  
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6.  Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του στις 6.4.2021 ενέκρινε τους εν 
θέματι Τροποποιητικούς Κανονισμούς και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Άμυνας: 

 

(α)  να καταθέσει τους εν λόγω Κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για 
έγκρισή τους, και 

 

(β)  να προβαίνει κατά το στάδιο της επεξεργασίας του νομικού κειμένου από τη 
Βουλή των Αντιπροσώπων σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες 
πριν από την έγκρισή του, εκτός εάν κρίνει ότι για συγκεκριμένους λόγους 
απαιτείται εκ νέου η έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου μετά την 
επεξεργασία του κειμένου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

_____________________________ 
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